Ipumep 11.2

Paccunrats sHEpreTHyecKre U IKCEpreTuuecKue nokazarenu
apoTypOMHHON YCTaHOBKH, JUI KOTOPOI M3BECTHBI CIEAYIOLINE JaHHbIC:
JIaBJICHUE Mapa Ha BBIXOJE U3 NAPOIEPErPEBATENIA KOTNA P += 13 Mlla,

TeMIepaTypa rapa Ha BBIXOJIe U3 maponeperpesareist koria T, :=550 °C, qaBieHue

I
napa Ha BXojie B TypOuny p, :=12,5 Mlla, TeMnepaTypa napa Ha Bxojie B Typouny T, :=540 °C;
JaBIICHHE [apa B KOHJEHCATOpe P, = 4 klla, MakCUMaJbHas TEMIIEPATypa MPOAYKTOB CropaHus

tommea T :=2000 °C; KIII mapoBoro kotia 1) nxe *= 0, 91, BHyTpeHHNH oTHOCHTENIbHBIH KIT/T
TypOHHBI Doy i= 0, 88, orHocutenbHbli KIT/] Hacoca Dyos i= 0, 85, mexannveckuit KIT/] 0, = 0,99,

KIIZ snexrpudeckoro reneparopa 1, := 0, 98. IlapaMeTpbl OKpyKaroLeii cpeibl:

IIpumep 11.2

Paccunrtate  SHepreTuyect
MapoTypOMHHOW YCTAHOBKH, JUIS
JaBICHHE Iapa Ha BBIXOJC H3
TemIleparypa rapa Ha BbIXOJIE U3 I1a
rapa Ha BX0Ji¢ B TypOuHy p; = 12,
t; = 540°C; namnenwe mapa B
TemIiepatrypa IpOAYKTOB CrOpaHHs
Nnk = 0,91, BHyTpeHHUit oTHOCHUTE!
otHocutenpHbIN KIIJ[ Hacoca nz{i =
JNIEKTPUYECKOT0 TeHepaTopa T
Temmeparypa t, = 10°C, napnenue
CBOMICTBaMH BO3/yXa.

CxeMa yCTaHOBKH IPEICTABII
B 7, s-nuarpamMe — Ha puc. 11.11,

Pemienne

Jns mpoBeneHus pacdeTa E
TEPMOIUHAMHUYECKIX CBOUCTB BOJIBI
¢ TOMOMIBIO TabIuIL [3] MK KambKy

hin = 3471,4 kI /Kr; S5
h, = 3450,4 k/x/xr; s;
hyr = 121,4 xIx/Kr; Sy

temmeparypa T, :=10 °C, naBjeHue P o = 0,1 Mlla. IIpoxyKTsl cropanus obnanaror

CBOMCTBaMHU BO3yXa.

Pemenue

Jlst mpoBeieHns pacyeTa BHavYaIe ONpe/eIuM HEOOXOMMbIC 3HAUCHHS
TEPMOAMHAMUYECKHUX CBOMCTB BOJIbI M BOJSTHOTO TIapa B XapaKTEPHBIX TOYKAX IMKJIA
¢ nmoMoIisio nakera WaterSteamPro

— . _ Ix — . _ Ix h,n = 2553,7 kX /KT; S,
th~—wspHPT{pH, TH]_3471’4T SlH~—wspSPT(pH, TH]—6,6O87ﬁ 2 Hox/ 2
L _ T - _ I T4
h, :=wspHPT {pl i T, ] = 3450, 4 - S, = wspSPT (pl i T, ] =6,5997 -
T2 :=wspTSP [p2] =28,96 °c
K
— _ b — _ b
h,, := wspHSWT { T, ] =121,4 - S,, i= WSpSSWT { T, ] =0,4224 -
h,,, = T,)= ax = T,)\= ax
S -—wspHSST[ 2] =2553,7— s, ._wspSSST[ 2] =8,4735 —
3n
X, = wspXEXPANSIONPTPEFF {pl i T,;P,; 1] =0,7673 3
)
h, := wspHEXPANSIONPTPEFF {pl ;T i P, 1] =1987,6 ax 2
iy
— _ Ix
h,, :=wspHEXPANSIONPTPEFF {pl i T1i Pyi Ny ] =2163,2 -
DHTANBINIO Tapa B KOHIIE H303HTPOITHOT
X, n = WSpXEXPANSIONPTPEFF {Pl P TPy Ny ] =0,839%4 W3 YCIIOBHS S, = S; TI0 COOTHOMICHHUIO (5.14) c1
I x, = 525 _ 65997-04224 _
S,, i= WSPSEXPANSIONPTPEFF {pl i T1i Pyi Ny ] =7,1808 — 27 5 i-s,;  84735-04224
a 3aTeM TI0 aHAJIOTHIHOMY COOTHOIIEHUTO (5.13
_ (@=x)h,  (1-0,7673)121,4
h =wspHEXPANSIONPTXPEFF |pP,; T,; 0; P, ; UL =121,4 L h, = xhyr | 0,7673:2553,7 19
Hoi T
. (B xaspKyasTOpE [6] 3HaUeHUE /> OIIpEIEIIICTC:
Sz).
DHTaIbHIO Tapa B KOHIE HeoOpartH
paccunTaeM, ucnonb3ys popmyiy (11.14) s ¢
TYpOUHBI
- T :
S55,:=8,, hyg = hy — Mg (hy — by
= 3450,4 — 0,88 - (3455,8 — 1987,7) =
YTO TIO3BONSIET OMpPEIETUTEL CTEMEeHE CYXOCTE
. h,—h,, B [poliecca pacuiupeHus
3 = o T ! Owmbka B pacuere hypn—hy  2163,2—121,
X = =
227 hyn — hy — 2553,7 — 121,
p3 '_pl

U €r0 SHTPOIIHIO
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h :=wspHPS (pn; 53]2 134,4 —

h,—nh
3 2"
by smhy, 422 g, B
pi 2 ] T
Hoi

Ik

S3 ::wspSPH{pH; h3,£(] =0,4300 o

Tl - lﬁTy - Ejﬂ-—lﬁ — (‘hl—hZH)_(h3JI_h2’)
l a; q; hyi—hz, )
[hl _h2ﬂ]_[h3ﬂ _hz']
n, = —— =0,384
1 31
n__ = "1~ =0,994
o~/ _—pr
th h3ﬂ

Brye = Npge Ay "Ny * My - N =0, 337

Ix

h, ::wspHPT{pO; TO]:42,12 -

Gas :="Air"

h ::wsngGST{Gas; TO] =283,5 &
T

O,

S, . i=WSPgSGSPT [Gas PPy To] =6,813 %

elH::(th—hO]—TO-(slH—SO]:16OO,8ﬂ—;K

o _ I
e, ._[hl—hO]—TO-[sl—sO]_1582,4T’K

_ _ . I
©2 _(hz_hO]_TO {S2_SO]_IT)K Ouubka B pacueTe
s, ::51:6,59974%
e, = by —hy) =Ty (5, —55)=119,6 2=
ey =(hy=hy) =Ty (55— 5,) = 15,46 £
eBH::{hsﬂ—hO]—TO-[ssﬂ—s0]215,61H—;K
g mapa:=r

_hzn_h . I
qTOHJ'[ nHK - =3664,5 Hj—jpa e =q

TOIlJI

(11,13)

S, :=wspSPT (pO,- T0]: 0,1511

TOIlJI

Sop = \L—Agp) TSy T Ayt

(1-0,8394)-0,4224 + 0,8394 -8,4735 =

DHTAIBIHIIO BOJBI B KOHIIE HEOOpATHMOT
BBIYMCIHM, puMeHuB Gopmymy (11.15) mns o

Hacoca
hy—h1 134,4-121,4
hsy=hy +—*%*=1214+——

Toi 0,85

ITo >Toli Benmu4MHE NpH JABICHHU Py
KaJbKyJsiTopa  [6] HalileM  3Ha4deHHe
coctossHun — 53,;=0,4300 x x/(x1-K).

3Has CBOMCTBa BOMBI W Tapa B Xapak
¢opmyie (11.13) onpenenuts ero BHYTpEHHNE
_ (3450,4-2163,2)—(136,7-121,4

L 3450,4—136,7

a paccuntas KIIJ[ rmaBHOrO mapomnpoBoia
hy—hs; _ 3450,4-136,7
hin—hs,  3471,4-136,7

Nnn =
o opmyie (11.21) naiita saghpexmuegnwiii KI

ne" =Tk M- M M- M = 0,91 - 0,994
0,337,

ox

rK IepeiineMm Tenepb K aKcepeemuveckoMy

IpeXkIe BCEero, OMpENeTAM CBONCTBA HAIIHX
OKpYKarolIei cpejibl.
st Bomst ipu p, = 0,1 MIlau t, = 10°C

h, = 42,1 k/Ix/xr; s, = 0,1511 x/]

Jnst ra3000pasHBIX TNPOIYKTOB CropaHI
CBOMCTBa COBIA/IAIOT CO CBOMCTBaMH BO3IyXa,
MOy YHM:

hor = 284,5 k/lx/xkr; 5,, = 6,8307 K
I[anee OIIpeIeJINM 3KCEPIHUI0 BOJAbI U BO/IS

[UKIIA. YUUTEIBAS, YTO BCE IPOIECCHI B YCTAHOBK
pacder 3Kcepruu mnposezeM 1o popmyie (7.3)

e=(h—hg) —Tp-(s—5

e, = (3471,4 — 42,1) — 283,15 - (6,60
= 1600,8 k/[x/xr,

e; = (3450,4 —42,1) — 283,15 - (6,59¢
= 1582,4 x/x/xr,

e, = (1987,7 —42,1) — 283,15 - (6,59¢
= 119,6 k/Ix/xr,

ey, = (2163,2 — 42,1) — 283,15 - (7,18
= 130,7 kI /xr,

ey = (121,4 — 42,1) — 283,15 - (0,4224 — 0,
es = (134,4 — 42,1) — 283,15 - (0,4224 — 0,1
€3, = (136,7 — 42,1) — 283,15 - (0.4300 — 0,1

Jlna ocymiecTBIEHHS pabOTHl MapoTypOUHHOH yc
DKCEprusl, paBHasd SKCEPrHH XUMHUYECKOH SHEPIHHU CHKHIa
TOIMBa. DKCeprHs TOIIIMBA 3aBHCUT OT €0 COCTaBa W
paBHO# ero Hu3IeH Temnote croparus QF, k/lx /(Kr Torm.
BEIYHCIICHUS OyZeM BecTH B pacdere Ha | xr mapa. Il
YCIIOBUH 3aTpaTa SKCepIrH TOIUIMBA B pacdeTe Ha 1 Kr map

€ronn = YGronn = e = H7ia-lse] - 3664,5 K,U‘)K/

Nk 0,91

PaCCMOTpI/IM TEHNCPb KakK 3Ta SKCEPrud UCITI0JIb3YCTCS
YCTaHOBKH.

[ [ S I e uN U Py -



I

h,:=wspgHGST { "Air"; T, ] =2596,2
napa

4

h. —h
110 3

m = A —1,585 ———

g mapa

- nnK'{th _ho,r]

e, ::m~[[h4 —hO,F]—TO ~[s4 —SO,F]]ZI

Ix
s, ::wspgSGSPT{Gas PPy T5]: 9,1297 o
= h,—h T = ax
e, =m [[ i~ o,r]_ ) .[54 _So,r]]_2624’ 99 -
. _ X
Aecr =e ey, _1039’49T
. — — 'ZDK
AeTen =e, _(elﬂ_e3ﬂ]_1039’81 T
rue
. Tk - Ix _ Ix
94—2624,99T elﬂ_l600’79T e3ﬂ—15,6lT
. — X
AenK = Aecr' +AeTen =2079,3 T
Ae K
Dok ex =1~ =0,4326
TOIlJI
h._—h
o 11 3o Ik
hyx.r'_hél_ —491,7T
Tyx.r::wspgTGSH{Gas; hyx.r]:215’4 C
= Gas : .7 = X
s, yX.P._wspgSGSPT( as; p,; yX.P]—7,365 =

S .[(hwm —8, )= T+ (S0 yxr _So,r]]:82’08 =

— _ Ix
Aem i=e,;—e;, =18,41 -

. _ Ix
AeT 1= TO -[SZH—SZ]—164,5 T
. _ IDx
AlT '—hzﬂ —h2 =175,5 -

. " AeT .
T LT e —e T
ex el 622[

Ix

11aposou Komestl, D0CCb K KR JWOMY Ki'11dpd 3d CHCL 1€
TIO/[BOJTCS TerioTa paBHas (hy,; — hsy). [ag sToro Bo!
TOIIIMBA JIOJDKEH OBITH HAarpeT oT TeMueparypsl t, = 10°
2000°C (puc. 11.12) ¢ 3aTpaToil TEIOTHI TOILUTABA, PABHOI
Pacxoy Bo3/yxa (IIpOZyKTOB CTOpaHHs) B pacteTe H:

(hin — hay) (3471,4 — 136,7)

M k- (ha— hop)  0,91(2597,2 — 2845
= 1,5845 Kr/kr napa.

DKCEeprus STOro KONMHISCTBA BO3MyXa paBHa
€y =m- [(h4 - ho,r) —Ty- (54 — So,r,
= 1,5845 [(2597,2 — 284,5) — 283,15(9,1476 — 6,830
TakuM 06pa3oM, moTeps SIKCEPTHH IMPH CTOPAHHUH TO

Aly = € — €4 = 3664,5 — 2625,7 = 1038,8 k/

Aeren = €4 — (9111 - e3g) = 2625,7 - (1600,8 — 1
Takum 06pa3zoM, obliiast HoTepsi SKCEPruH B Mapo!
Aepg = Aeg, + Aeg; = 1038,8 + 1041,3 k/bx/F

a skceprerudeckuit KI1J] ero pasen

K _ 1-— Aeng _ 2080,1 0432
Mex Cronm 3664,5 ’ :

OHTaIBIINIO MPOAYKTOB CTrOpaHHUA Ha BbIXOJ
OIIpCACIINTD U3 TCIIJIOBOT'O OaylaHca

(hln - h311) =m: (h4- - hyx.r)-
Orcrona

h‘ln

— hg, 3471,4 — 136,7
T =25972 - —m7m =

1,5845

1, oOpaTHBLINCH K TabmuiaMm [2, 3] WM KalbKyIsATOpY
tyr = 214,8°C, s) = 7,3816 k/lx/(xr - K) u paccur
rasoB

hyx.r = h4 .

Cyxr =M* [(hyx.r - ho,r) —Tp- (ng.r '

= 1,5845[(492,6 — 284,5) — 283,15(7,3816 — 6,830
Inaenwiii naponpoeod. Tlponece TevueHus Mepery
KOTENbLHOM YCTAHOBKH 0 BXOMA B TYPOMHY COMPOBOX
rmaponpoBojia U TEMJIOBBIMH ITOTEPSAMU B OKPYIKAIOII

H€O6paTI’IMI)IM W NIPUBOJUT K IMOTEPE IKCECPIrUH. Benu
KaK pa3sHOCTBb 3KCEpruu 1apa Ha BXOJ€ U BbIXOAC I1apoIl

Aeqp = ey, —e; = 1600,8 —1582,4 = 18,4 K

a 3aTeM paccunTath 3kceprerrndeckuii KILJI i

'I’IHH — 1 . Aem — 1 18,4
ex e1n 1600,8

Typbozenepamop. TloTepio sKkcepruu
aqrabaTHOM TE€YEHHH I1apa B IPOTOYHOI Yac
I'rou-Cromounsr (7.7)

Ae’f = TD . (SZJI = Sz) = 283,15 = (7,1
= 164,5 k/[x/kr.

OTMeTHM, 4TO 3Ta BeJIMYMHA MEHbIIIE I

Aly = hy, — h, = 2163,2 —1987,7 ;

OOBsICHSIETCS ATO TEM, YTO B KOHEYHOM
t, = 28,96°C BwIme TemmepaTyphl OKpYy’Ka
o0JylaziaeT 3KCeprueil U MOXKET COBEDIIHUTH



21.1:

nT ex

[hzﬂ_hO]_To'[szﬂ_so]

=1 -

Ae

2n

=0,8867

—130,6 2
T

TeMmIiepaTypa mapa B KOHIIE pacluIMpeHus O

OKpY’Kalolleil cpezbl, TO MOTepst IKCEPruu O
ObLT0 TTOKa3aHo B §7.2.

IIo aT0i1 %€ MpHYHHE PKCEPTreTHYECKHIA

Aet 164,5

ex e1—ez, 1582,4—1:

B HaIlleM cJydae HECKOJIBKO BBINIE OTHOCHTE
0,88.



